

La unión de las derechas

Tanto en la prensa como en cuantos actos de propaganda política se vienen verificando por las derechas, todos los oradores unánimemente propugnan por la unión considerándola más que necesaria, ineludible, es más, ha habido jefe de grupo gubernamental que de un modo rotundo ha afirmado que esta unión llegará, que ha de hacerse indefectiblemente y que si para conseguirla fuese preciso el sacrificio de su propia vida no habría de vacilar en ofrecerla.

Pero esta necesidad apremiante, más que apremiante salvadora está en el ánimo de cuantos comulgamos en el ideal derechista como soldados de fila, si está en el pensamiento de los directivos, no aparece por ninguna parte más que en la oratoria de los mitines o en algún que otro editorial de prensa de derecha.

Por el contrario en la acera de enfrente se bulle, se desafía, se fanfarronea con desplante y hasta se amenaza. No se celebra un mitin en que los apóstoles del izquierdismo, que ya tienen concertada su unión, se olviden de poner combustibles al fuego para enardecer y envenenar a la masa incauta que visiblemente desde los pasados sucesos revolucionarios, se iba escapando de sus filas.

Con el mayor desenfado Azaña en Mestalla, Martínez Barrio en Castellón y Casares Quiroga en Segovia, ha dicho que si en las futuras elecciones obtuviesen el triunfo, se adueñarían del poder; y el último de estos oradores, el señor Casares Quiroga, ha afirmado que cuando vuelva a gobernar tendrá la mano dura.

El panorama que con esto se presentaría a las derechas si llegase a suceder, creemos que no tendría nada de alagüeño pues bien claramente se adivina en las afirmaciones de estos hombres de la izquierda su propósito de acrecentar la política de represiones del bienio.

Va siendo por tanto hora de que las derechas, que tan señalado triunfo consiguieron aquel memorable 19 de Noviembre de 1933, precisamente por su unión habilmente concertada, vayan de nuevo a ella para si es posible acrecentar aquel triunfo pero con hechos y no con palabrerías de mitines ni artículos de prensa puesto que fuerzas que tienen tanta afinidad de ideales como tienen las derechas, deben aprestarse a la lucha y abandonando siquiera sea de momento, cosas al fin y al cabo secundarias marchar con decisión e íntimamente unidas para defender el ideal común de los distintos grupos que integran estas grandes fuerzas y que no es otro que el de su creencia en Dios y su amor por España.

CANDELA Y COMPAÑIA

(SOCIEDAD LIMITADA) CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS Y AZULEJO
FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS
Depositarlos exclusivos para la Provincia de los Lubrificantes marca SHELL y del material PIZARRITA (Tubos, depósitos y planchas)

Pamplona Donativo de carne para los obreros parados

(Por teléfono)
Madrid (1'30 t.)—El Ayuntamiento ha tomado el acuerdo de repartir profusamente entre las familias de los obreros parados bonos que serán canjeables por carne de los toros que se han de lidiar con motivo de las fiestas de San Fermín.—Mencheta.

MANUEL CRIADO VALCÁRCEL

COMESTIBLES FINOS
SANTA CLARA, 8
GRAN VAQUERÍA SUIZA
SE SIRVE LECHE A DOMICILIO
CACERES

Un rumor El Ministerio del Aire

(Por Teléfono)
Madrid (1'30 t.)—Entre personas que se consideran bien enteradas, se asegura que en fecha próxima se llegará a la creación del Ministerio del Aire, que unificaría los servicios militares y civiles.—Mencheta.

Una denuncia Robo de 12.000 pesetas

(POR TELÉFONO)
Madrid (1'30 t.)—Ante las autoridades de Sevilla se ha presentado don Leonor Otero Murnets, denunciando que del Hotel don de se hospeda, le ha desaparecido un maletín que entre otras cosas de menor importancia, tenía una cartera con 12.000 pesetas.
Se hacen activas gestiones para aclarar este suceso.—Mencheta.

Detención de ladrones El jefe de la banda se suicida

(Por teléfono)
Madrid (1'30 t.)—Comunican de Barcelona que en las inmediaciones del pueblo de Gava ha sido detenida una banda de ladrones que estaba cometiendo numerosas fechorías.
Al momento de verificarse la detención el jefe de la misma se suicidó arrojándose al paso de un tren.—Mencheta.

Málaga Una sentencia

(Por teléfono)
Madrid (1'30 t.)—Ha terminado la causa que se estaba viendo contra Diego Domínguez Vera que en el mes de Septiembre de 1933 mató a puñaladas a don Antonio José Bad, administrador de fincas de don José Galán.
El Jurado lo consideró culpable y el tribunal dictó sentencia condenándolo a la pena de 14 años y 8 meses de prisión y a una indemnización de 5.000 pesetas.—Mencheta.

De la semana pasada

Notas a vuela pluma
La semana que comenzó con sabor trágico, con sabor trágico terminó.
El lunes un soldado de nuestro regimiento perdió de vista este pícaro mundo propinándose un pistoletazo en la cabeza, vaya usted a saber por qué, y el sábado le tocó la china a la provincia. En Plasencia un guardia civil de aquella comandancia, que iba de servicio, tuvo la mala fortuna de que el fusil se le disparara hiriéndole tan gravemente que falleció.
Papá Febo, que durante nuestras ferias estuvo casi siempre oculto se acordó de repente de que estábamos en junio y en Cáceres y ¡vaya calor! Se acabó el picón para que no sea siempre el carbón y a retirar deprecita los braseros y a colocar bolitas de naftalina en los bolsillos de los gabanes por si la pollita quisiera hacer de las suyas de aquí al día de todos los santos o algo así.
Improvisada fiesta de aviación el viernes a cargo de más de una docena de aviones y avionetas que cruzaron el éter sobre nuestras cabezas sin que faltara un autogiro que por primera vez admiramos. Unos aterrizaron en el aeródromo, otros nos dijeron adiós desde la altura y todos marcharon según se dice, a tomar parte en un concurso de aviación que va a celebrarse en Lisboa, y de paso, como es natural, a ver cosa boa.

De la vida municipal, asuntos de trámite y lectura de una carta del señor alcalde de Lisboa, agradeciendo las atenciones recibidas por las cuales quedan él y sus compatriotas, *muito obrigado*.
Y con el levantamiento de los restos de la feria en lo que se refiere a casetas, tómbolas, carruseles, terminó la semana, no quedando por aquí más que algún que otro *tio vivo* rezagado hasta el año que viene.

P. P.

Café - Restaurant Bar Americano

Conciertos todos los días (Mañana, Tarde y Noche)
Servicio a la carta y cubierto

Teléfono, n.º 64

La horrenda y trágica noche en el regato de los Avellanos

El hondo desconsuelo que sentí al defender a Mariquita Congregado, al oír lo que dijeron unos presidiarios y la mala fe con que reprodujo sus declaraciones el periódico «Diario de Cáceres».—El proceder nobilísimo de don León Leal Ramos

III

En el proceso instruido contra el matador de Joaquín Franco Congregado, Cipriano Sánchez del Monte, había declarado en el sumario, antes de yo tener ni siquiera noticia de la causa, Patricio González Rodríguez. Dijo haber presenciado una riña entre Joaquín y Cipriano en Cañamero; el procesado, que en un principio negó que de su arma hubiera salido el tiro homicida, después lo confesó, pero añadiendo que el acto fué involuntario, que el tiro se le escapó cosa imposible según dijeron peritos armeros que informaron, pues dadas las condiciones del arma el tiro solo podía salir apretando el disparador.

Pero el procesado pensó que había que demostrar que Patricio era testigo falso y citados como prueba por él declararon: José Gomez, Teodoro Sanz Fraile, Germán Fernández y Anselmo Sánchez, los cuatro condenados por robo y el que menos a diez años de prisión, *que habían oído al propio testigo Patricio decir en la cárcel: Yo voy a declarar en falso, porque me ha ofrecido don José Ibarrola darme veinticinco duros.* ¡Tal la enorme, absurda y disparatada superchería!

Al oír yo las manifestaciones de esos cuatro *respetabilísimos sujetos*, quedé absorto, estupefacto. Las condiciones de los testigos, lo inverosímil de que quien va a declarar en falso llame a cuatro personas para comunicárselo, las contradicciones en que incurrieron, el tratarse de un proceso donde no hay que buscar testigos, pues el procesado acabó por confesar que el tiro de su arma mató a Joaquín, el haber Patricio declarado lo que declaró en el sumario, en Naval Moral, mucho tiempo antes de que Mariquita me encomendara la acusación, las voces del público que llamó a los testigos mentirosos cuando declararon, me hizo conceder de momento ninguna importancia a sus dichos, me reí, no impresionaron mi ánimo... Pero después, después, al ver que «Diario de Cáceres» estampaba las declaraciones de los testigos, sin de-

CALZADOS PEÑA

EXTENSO SURTIDO Y BIENOS PRECIOS
BASILIO SÁNCHEZ
ALCÓN
Teléfono, 277.

JAMEC

Conciertos todos los días (Mañana, Tarde y Noche)
Servicio a la carta y cubierto

Teléfono, n.º 64

cir sus condiciones, ni sus contradicciones, ni lo absurdo de sus dichos, ni los rumores con que los acogió el público, sentí una gran angustia en mi alma, un hondo desconsuelo en mi corazón, lloré, pasé insomne la noche toda, porque lo estampado en letras de molde se diría y aquello afectaba a mi honor, a mi reputación, mi único patrimonio al carecer de bienes de fortuna y de dotes intelectuales y que es el patrimonio por todos más querido y amado.

¡Fama, reputación, honor! A diferencia de todos los demás, que son del cuerpo, el honor es el esclarecido patrimonio del alma, a diferencia de los otros que se adquieren por suerte, herencia o lotería, como el dinero; como el talento que Dios da a quien dársele quiere, la fama se adquiere por merecimientos, ¡el que quiera honra que la gane! a diferencia de los otros, que si se pierden se pueden volver a recobrar, la honra perdida no se recobra nunca; a diferencia de los demás, que como la hacienda y la vida, la Patria nos la puede pedir y a la Patria se la debemos, la honra no. Ya lo dijo Calderón:

«Al rey la hacienda y la vida has de dar; pero el honor, es patrimonio del alma y el alma solo es de Dios...»

Y este patrimonio queridísimo, excelso, es de tal condición que, valiendo tanto, es el que con más facilidad se nos puede robar y arrebatar, porque mi vida la puedo defender no saliendo de casa, poniendo una coraza en mi pecho, haciendo que me escolten policías; el dinero lo puedo defender depositándolo en un banco o encerrándolo en un arca de caudales, pero ¿cómo defender mi fama, si ella es la opinión que de mi tengan los demás y se me puede arrebatar con una reticencia, y hasta con un guiño maligno y luego, después de pérdida, no hay medio de recobrar? ¡Calumnia que algo queda! dice la boca del diablo en un adagio. «La palabra que injuria es la mecha encendida que cayó en el polvorín, la palabra que vindica es la antorcha llameante que cayó en un estanque de agua —dijo Concepción Arenal—».

Por eso lloré al ver lo que el periodiquito decía y lo que omitía, siendo para mí, paño enjugador de mis lágrimas la noble espontaneidad del ilustre y excelso compañero mío, del cacereno, orgullo y ufania de Cáceres, por todo, por su talento, por su bondad y por aquello a que consagró las actividades de su vivir trabajador y laboriosísimo, don León Leal Ramos. La carta, que conmigo siempre en el bolsillo

de mi americana llevo y que irá entre mi mortaja a mi sepulcro decía:

«Porque le considero incapaz de lo que le imputaron unos presidiarios en el juicio de ayer, me ha indignado que en «Diario de Cáceres» se dé publicidad a la calumniosa especie; y yo, que si se tratara de un compañero de quien no tuviera el elevado concepto profesional que de usted tengo, sería el primero en pedir al Colegio, que velando por los prestigios de la toga, residenciara al inculgado, tratándose de usted, cuya delicadeza en el ejercicio de la profesión me consta, me apresuro a expresarle con tal motivo el afecto y consideración que se debe al compañero que sabe ejercer con dignidad y decoro su profesión y que se ve calumniado con ensañamiento. Reciba con mi cordial adhesión de compañero, el testimonio de consideración y cariño, de amigo q. b. s. m., León Leal Ramos. Cáceres 22 de Noviembre de 1917.»

Tal fué la nobilísima espontaneidad del señor Leal, que desde entonces tiene un altar en mi corazón y tal fué su carta, que me hizo hasta bendecir lo que fué causa de que mi compañero, mi amigo, mi hermano, el señor Leal Ramos, la escribiera.

JOSÉ IBARROLA

La Asamblea de Juventudes de A. P.

piden la disolución del partido socialista

(POR TELÉFONO)
Madrid, (1'30 t.)—En las oficinas de Acción Popular se nos ha facilitado una nota dando cuenta de la Asamblea de las juventudes de Acción Popular celebrada en Zaragoza.

Entre otros acuerdos, figuran el de estar frente a quienes actúan en la política sin más miras que su medro personal, para la consecución de cargos, favores y recomendaciones. Piden además el cierre total de las Casas del Pueblo y la disolución del partido socialista al que consideran fuera de la ley por su actuación en los pasados sucesos revolucionarios.—Mencheta.

Se suspenden las maniobras generales

(Por teléfono)
Madrid (4'30 t.)—El señor Gil Robles recibió a los periodistas y les manifestó que atendiendo a informe del Consejo Superior de Guerra, había dispuesto la suspensión de las maniobras generales del Ejército. Solo se efectuarán algunos ejercicios y supuestas tácticas, cuyas pruebas se verificarán en el mes de Septiembre.—Mencheta.

TOROS EN LA PROVINCIA

EN TRUJILLO

¿Habían pensado ustedes que era Cáceres el único sitio en que los toreros que se dicen de postín, porque así se lo creen ellos, hacían el indio?

Pues se han equivocado de *pe a pá* desde Armillita a Félix Colomo, pasando por O. t. ga, Cayetano y demás congéneres que más o menos mal y más o menos desaprensivos, andubieron unas veces de *pie* y las más de coronilla, para despachar entre Cáceres y Trujillo, diez y ocho *morlacos* tirando a lo que saliera o como saiera, sin más miramientos ni otra sana intención que *apoyinar* las pesetas ajustadas en sus leoninos contratos y lo demás es un cuento.

Pero no culpemos del todo a los *astros* que a la postre no hacen más que defender el físico. Aquello de que «más cornás dá el hambre», que dijo el gran Califa de Córdoba, ya pasó a la Historia, pues de sobra saben los toreros de hoy, que se pueden ganar los duros por miles y al mismo tiempo evitar las *cornás*, sabiendo esperar el torito mecánico que alguna que otra vez sale de las chiqueros; y entre tanto con un estirón a tiempo, componiendo siempre la figurita y retorciéndola en la acometida no falta nunca entre el público una clac de ignorantes que se arranque por palmadas y olés, arrastrando a la otra parte de público sensata que inconscientemente vá como Vicente el del refrán que vá, donde vá la gente.

Si este público sensato tomara la cosa más en serio, y a los parones a des tiempo y a las posturitas ridículas, respondiera con una bronca ensordecedora a las palmas de los ignorantes, los toreros se darían cuenta de que no podía jugarse con el soberano y procurarían hacer lo que pudieran o lo que supieran pero nunca tomar al público que paga por tanto y echarlo a la calle sin darle siquiera un destello de toreo.

Esto, que ocurrió en las dos corridas de feria en la plaza de Cáceres se repitió el Domingo en la de Trujillo.

El señor Marzal, envió una corrida gorda bien puesta de herramientas y en suma bien presentada. No estuvieron ni muchísimo menos, sobrados de bravura porque todos ellos mansurronearon pero, no hasta el extremo de que no quisieran los toreros, no ya torearlos sino verlos.

El mano a mano Corrochano-Colomo fué más bien un *pies a pies*, a ver quien corría o quien huía más.

A puñalada limpia, el revuelo de un capote unas veces, a la media vuelta otras, se deshicieron de la corrida y a otra cosa.

Peor que en Cáceres, que ya es estar mal, y con este sabor de boca nos volvimos a casa en la seguridad de reincidir en la primera ocasión porque, no escarmentamos, somos inconquistables y de eso se rien los toreros.

EN PLASENCIA

Aquí me tienen lectores, en la hermosa ciudad del Jerte, para relatarles los episodios de otra mala corrida; así, una más de las

muchas que ya llevamos al *colecto*.

Acaso lean o les digan que fulanito o menganito estuvo colosal; mienten a sabiendas, y si no mienten a sabiendas, es porque ni son aficionados ni saben cuantos pitones tiene un toro; palabra.

Verán ustedes: Don Gabriel González (Machaquito), de Salamanca, envió una corrida menos que terciada; pequeña de tipo, escasa de arrobos y de bravura, a excepción de los toritos lidiados en primero y quinto lugar que embistieron bien, los demás fueron mansos.

Hubo toro que si llegó a las diez y nueve arrobos sería por los pelos, con lo cual puede juzgar y pensar que si dos figuras de tanto relieve como los hermanos Bienvenida no andubieron a bocados con los *moritos*, es que la cosa fué más bien mediana que buena, pero para no pecar de exigentes diremos que hubo ratos regulares y el resto francamente malo.

El caso es que el asunto comenzó bien y llegamos a animarnos, pues prescindiendo de la emoción que no puede existir cuando no hay peligro, el tercio de quites del primer toro fué bonito, fué lucido y fué torero porque los dos niños del *papa negro* se hartaron de hacer monerías.

El mayor de los hermanos, Manolito, que indudablemente es artista y es torero porque esto es innegable, tuvo suerte en el lote y en dos de sus toros que fueron el primero y el quinto hizo dos faenitas vistosas y graciosas que coronó con dos mandobles en el lado de *aca* esto es, conforme se vá a mano izquierda y... ¿cómo no? hubo las orejas y rabos consiguientes.

Ahora bien con las banderillas es un consumado rehiletero, tiene un dominio de sus facultades formidable y pone las banderillas como quiere y cuando quiere y en el último par que prendió al quinto con el toro muy cerrado en tablas, de dentro a fuera lo hizo tan monumentalmente que para mí fué lo mejor, lo único de la tarde.

Su hermano Pepe tuvo peor suerte en el lote, sus tres bichos fueron mansos y como además les tomó asco y tiró solo a salir del paso, a excepción de algún que otro quite vistoso y de unos *pies* de banderillas a su primero, en lo demás estuvo apagado toda la tarde.

¿Hubo más? Sí; una cogida. El banderillero Carrato fué alcanzado al correr uno de los toros y pasó a la enfermería con un puntazo en la ingle izquierda y unas erosiones en la cara aunque afortunadamente todo de poca importancia.

Y aquí tienen relatada otra corrida mala, aunque si ustedes quieren, algo menos mala que las que llevamos sufridas en la temporada.

DON PRUDENCIO

Homenaje a la Guardia civil

El Gobernador civil atento siempre a premiar los servicios prestados por las autoridades a sus órdenes ha enviado a los alcaldes de los pueblos una circular que copiamos a continuación.

Dice así:

GOBIERNO CIVIL
de la
Provincia de Cáceres

«Sr. Alcalde de.....»

Mi distinguido amigo:

En homenaje a los servicios, por tantos conceptos admirables que prestan a la Patria y a la República las fuerzas de la Guardia civil, con sacrificio y abnegación dignos de la más alta recompensa, y para testimoniar de una manera pública, expresiva y solemne la admiración y la gratitud hacia el benemérito Instituto, me ha parecido de gran conveniencia promover en todos los pueblos de la Provincia una suscripción para regalar con su producto, a las fuerzas de la Guardia civil que en ella prestan servicio, la bandera de que va a ser dotada su Comandancia.

Para ello, y esperando contar con su decidida y franca cooperación, me dirijo a usted rogándole abra seguidamente una suscripción voluntaria entre ese vecindario, y para que tenga carácter popular, admitirá donativos hasta de diez céntimos.

Esta suscripción, que deberá ser iniciada, encabezada y amparada por usted, quedará cerrada el día 30 del corriente mes de Junio, remitiéndose seguidamente su importe a este Gobierno para su destino definitivo.

Por adelantado envío a usted y a cuantos a ella contribuyan, la expresión de mi gratitud, y como siempre me reitero suyo afectísimo amigo, q. e. s. m., Miguel Ferrero Pardo.

Nos complacemos en dar a conocer la anterior circular en nuestro periódico, como amantes de cuanto signifique orden, y creemos que nadie como el Benemérito Instituto, que es la salvaguardia del Estado, merece cuantos homenajes se le tributen que siempre han de ser pocos, si se tienen en cuenta el sacrificio, la abnegación y el celo que la Guardia civil pone en cuantos servicios se le encomiendan.

MARIÑO

MOSAICOS, MADERAS, YESO, CEMENTO

Agencia URALITA lo mejor para techar.

ESCRITORIO: Teléfono, 40.
Galán y G. Hernández, 4 - 6
FABRICA: Teléfono, 147.
Carretera de Medellín.
CACERES

Un ex abrupto incalificable

El excelentísimo señor Gobernador Civil nos ha hecho entrega para su publicación del siguiente manifiesto, añadiendo que a su autor, que es un sacerdote de Trujillo, le han sido impuestas 250 pesetas de multa.

¡PLACENTINOS!

Carísimos Hermanos. De nuevo un cordialísimo abrazo para estrechar más si cabe, nuestras almas. Vuestra nobleza e hidalguía, orladas con lealtad muy benéfica, forman el dulcísimo imán que nos atrae a vuestro lado, subyugados también, por vuestra brillantísima Historia... Escuchad el latido de nuestros corazones, que insistentemente nos anuncia: DESEAMOS VIVAMENTE PERTENECER A PLASENCIA CAPITAL... Hartos estamos, hasta no más, de la ominosa tutela vejadora de nuestra libertad y engrandecimiento. ¡Plasencia! La ciudad más rica y próspera de Extremadura. Te sobran títulos para asumir con verdadera dignidad, la jefatura de nuestro medio Reino. ¡Cuál otra sería la suerte de los trujillanos! Tu industria y comercio cotizados con elevación creciente en la alta finanza mundial. Los ricos productos de tu tierra fértil, muchos de los cuales son esperados con ávida solicitud en el extranjero. Tus acreditados centros de cultura. Tu órgano en la Prensa, refulgente Faro que irradia ciencia, valentía y españolismo. La virtud y ciencia de tus hijos más preclaros. La simpatía y modesto atractivo de tus guapísimas mujeres. El trato llano y hospitalario de tus verdaderos hijos. Tus vías de comunicación,

que enlazan con el mundo entero... Tus hermosas avenidas, dechado de belleza y pulcritud. La cautivadora perspectiva de tus lozanas y exuberantes vegas. La majestad y esplendor de tus Ferias famosísimas, a la que acude gente de toda España. Tus grandes y tradicionales corridas de toros, donde luce sus primores la flor y nata de la torería... La devoción ardiente de todos tus hijos a la beldad peregrina de tu Virgen del Puerto... ¡Y aún no hemos comenzado! ¡¡Plasencia!! Sultana de Extremadura. Sede de ilustrísimos Purpurados. Hija de Reyes. Hermana mayor y predilecta de Trujillo. Salve

La Virgen de la Victoria dice a los trujillanos: amad a los placentinos. ¡Esos sí que son hermanos! ¡¡Vivan Plasencia y Trujillo!! ¡¡Viva Extremadura!! ¡¡Viva España!!!
Trujillo, Junio de 1935.

Seguramente la anterior estupidez habrá producido la misma indignación que a nosotros, a las ciudades de Plasencia y Trujillo.

Esta majadería sin precedentes, que no llegó a difundirse porque por los agentes de la autoridad fué recogida en virtud de órdenes superiores, sería absolutamente despreciable si no se diera el caso de ser su autor un señor que por su ministerio, tiene la obligación de velar por la paz entre sus semejantes en lugar de pretender lanzar a pueblos hermanos a la discordia, entreteniéndose en editar clandestina y cobardemente puesto que nó la firma, una hoja cuajada de chavacanerías con pujos de literato.

CLARO Y ALTO

No somos fascistas

Ignoramos por quien, ni con qué intenciones se ha vertido por ahí la especie de que nuestro semanario es un periódico de tendencias fascistas o de F. E., como quieran llamarle.

Sería cosa de hartarse de reír, si no hubiera muchos inocentes propicios a creer al último con quien hablan, puesto que en nuestra manera de pensar no puede en modo alguno caber el ideario fascista, por la sencilla y contundente razón de ser enemigos de cuanto signifiquen dictaduras vengan del lado que vengan.

En nuestro número de presentación expresamos con toda claridad y sin tapujos de ninguna clase nuestra orientación; y dijimos que en cuanto a religión profesábamos la Católica (ahora añadimos que sin monopolio) porque esas son nuestras convicciones y así lo aprendimos desde la cuna; y en lo político, aunque situados a la derecha, no militamos en las filas de ningún partido, lo que podría coartar nuestra libertad de acción y queremos tener una independencia absoluta.

¿Está ésto bien claro?

Manifestaciones del ministro de Instrucción Pública

(Por teléfono)

Madrid (1'30 t.)—Comunican de Barcelona que el ministro de Instrucción Pública señor Dualde ha hecho manifestaciones sobre la tendencia que tendrá la nueva Ley de enseñanza en Cataluña.

Dijo que restituirá a la

Universidad el máximo de facultades, aproximándose al régimen de autonomía universitaria.

Quiere poder llegar a soluciones de equilibrio para que puedan convivir todas las tendencias.

Dijo por último que entendía que los alumnos que disfruten de matrícula gratuita deben tener igual trato que los alumnos que abonan sus derechos.—Mencheta.

Los presupuestos Manifestaciones del Sr. Chapaprieta

(Por teléfono)

Madrid, 4'30 t.—El ministro de Hacienda señor Chapaprieta, ha manifestado que ha celebrado una detenida conferencia con el señor Gil Robles para tratar del Presupuesto de Guerra.

Dijo que ya estaban terminados los de Obras Públicas y Estado y mañana quedará ultimado el de Marina.

Opina el ministro que todo se ultimaré con urgencia y que en seis sesiones dobles podrá quedarse aprobado.—Mencheta.

ALMACEN DE CEREALES

Paseo de la Estación F. C.
Teléfono, 153
COLONIALES
Plaza del Duque, 15.
Teléfono, 119. (Escritorio)

GABINO MURIEL POLO

Domicilio: Santa Clara, 8. Tel. 44.

En Gobernación

Tranquilidad en toda España

(Por teléfono)

Madrid (4'30 t.)—El Subsecretario de Gobernación al recibir esta madrugada a los periodistas les manifestó que no tenía ninguna noticia de interés que comunicarle y que las noticias que se recibían de toda España acusaban completa tranquilidad.—Mencheta.

FABRICA DE GASEOSA

«LA EXTREMEÑA»

Ambrosio González

(ANTES CASTEL)

NARANJA Y LIMON NATURAL
Unicos refrescos higiénicos

Accidente automovilista

Resultan diez heridos

(Por teléfono)

Madrid, 4'30 t.—Esta mañana chocaron en Madrid un automóvil de turismo con otro de servicio público.

Del accidente resultaron tres heridos menos graves y siete leves.—Mencheta.

ALMACEN DE COLONIALES

MANUEL RODRIGUEZ RAMIREZ

Sucesor de JORGE DOMINGUEZ.
Carretera de Salamanca. Tel. 251
CACERES

Ciclismo

La vuelta a Cataluña

(POR TELÉFONO)

Madrid, (4'30 t.)—En la tercera etapa de esta interesante prueba ha resultado vencedor por gran diferencia el español Cañardo.—Mencheta.

¿Queréis vestir elegantes y con mucha economía?
¡¡Visitad la

«Casa OROZCO»!!

que es la mejor SASTRERÍA

Almacén de Coloniales

AZÚCARES ESTUCHADOS

Lubrificantes SILK OIL

Domingo Vela

CÁCERES

Almacenes Mirón

San Juan, 22

Teléfono 426

Cáceres

Muebles, Camas de metal niqueladas y plateadas. Loza, Cristal y otros muchos artículos. Gran surtido en Alcobas, Comedores, Gabinetes y Despachos de todos los estilos. — Recomendamos estos Almacenes de VENANCIO MIRON por ser los más acreditados y surtidos.

La sesión de nuestro Municipio

La preside el Alcalde don Antonio Silva.

Por los radicales asisten los señores Bohigas Rodas, Martín Duque, Cruz Quiros, Marin Naure, Broncano, Moreno Vega, Martínez, Perez Ojalvo, Blanco García y Gil Hernández y por la Derecha los señores Muriel Espadero, Madrigal Tapiotes, Mariño Baez, Plasencia Fernández, Sánchez Manzano, Rodríguez Ramirez, Lumberas y Fernández Cansado.

Leída el acta de la sesión anterior es aprobada pasando a la

Orden del día

1.º Cuenta de obras de la semana.

Se aprueban las cuentas del 29 de Mayo al 9 de Junio que importan 3.232'35 la de jornales con cargo a la décima de las contribuciones que importan 1.070'80 y la de pavimentación de la delantera del Hospital que importan 473'20.

Para conocimiento de la corporación se dá lectura a un Decreto de la «Gaceta» de 31 de Mayo del corriente año de que dimos cuenta en nuestro número anterior sobre la necesidad de tener que nombrar una plaza de Ayudante de Arquitecto con título de aparejador en todas las dependencias del Estado, Provincia o Municipio haciendo ver el alcance de la obligación de que nuestro Municipio nombre uno proponiendo a este respecto al señor Bohigas que pase a la Comisión de Hacienda para su estudio.

Por el secretario se dá lectura de una carta de la Cooperativa de Productores de Teatro sobre que el Ayuntamiento preste el apoyo necesario aunque no pecuniario para representar en nuestra Ciudad Obras del Príncipe de las letras Lope de Vega.

Sánchez Manzano se adhiere a cuanto se pide en la carta mostrando su conformidad a que el Ayuntamiento proteja en sus deseos a dicha Cooperativa.

Martin Duque se adhiere también como Sánchez Manzano y dice que el Ayuntamiento debe proporcionar el sitio adecuado donde cada cacereño pueda saborear a su gusto las obras de Lope de Vega.

El secretario entrega a la Presidencia una carta del Alcalde de Lisboa que lee éste.

El señor Sánchez Manza-

no dice que por haber entendido en estos días con portugueses por las razones que todos saben—dice—se congratula de mencionada carta y pide se autorice la publicación de la misma en la Prensa.

Dictámenes de las Comisiones

A don Juan Antonio Agúndez Hernández se concede autorización para cercar terreno de su propiedad en Maltravieso.

A don Jacinto Herrero para instalar un depósito de gasolina en la Avenida de Portugal, que previo informe del arquitecto se concede.

Instancia de don José Rodríguez y otro pidiendo al Ayuntamiento arregle la cuesta del mercado que desde el paseo dá acceso al mismo, por la dificultad que ofrece para subir con las mercancías, prometiendo la Corporación complacerles.

Se concede licencia de obras:

A don Manuel Requejo Orejas para construir un cobertizo en terreno de su propiedad siempre que reuna las condiciones higiénicas que se exigen por la ley.

A don Tirso González para abrir una ventana de su casa con vistas a la carretera del Carmen.

Don Higinio Bullón Ramirez pide además de la licencia para construir una casa lindante con terreno de los señores Sánchez de la Rosa, se le deje utilizar unas vagonetas para el descombro y utilizar el vertedero que allí tiene el Ayuntamiento, denegándosele esta petición.

Se acuerda pedir al Estado más gasolina para la completa extinción de langosta que aún existe.

El Alcalde dice que por la Diputación le ha sido comunicado la necesidad de cobrar las cédulas personales y dice que debe de empezar a cobrarse ésto y el arancel señalado para el

PESCADERIA

JAIME ZARAGOZA GALIANA

PESCADOS FRESCOS

ALMACÉN DE PLATANOS

LOS MEJORES PESCADOS

EL MAYOR AGRADO

Teléfono, 253 San Juan, 29

CÁCERES

Al hacer sus compras acuérdesese de

ALMACENES TERIO

LA CASA MEJOR SURTIDA

Plaza Mayor, 13, 15 y 17.

Teléfono, 320.

CÁCERES

Carnecería y Salchichería

MODESTO CHACÓN

Especialidad en

Termeras, Corderos y Cerdos

Plaza Mayor, 35 Teléfono 484

CÁCERES

lavadero existente en Pílares.

El señor Pérez Ojalvo dice que como se quedó en la sesión anterior, que porqué no se daba cuenta del acta de concurso de ventas de refrescos en Cánovas. La Presidencia le contestó que porque no había emitido dictamen la comisión de Hacienda.

Se dá lectura de un oficio de la Alcaldía de Oviedo solicitando cooperación para la reconstrucción de la Biblioteca Universitaria destrozada con motivo de los pasados sucesos revolucionarios, y pide la aportación tanto en libros como en documentos anunciando que aquel Ayuntamiento ha aportado mil pesetas para ésto, deseando que las demás Corporaciones sigan este ejemplo. Se acuerda pase este asunto a la Comisión respectiva.

Se lee un expediente de prórroga de incorporación a filas del mozo José Jiménez González.

Una instancia de la Federación Local Obrera sobre terreno en la Avenida de Alejandro Lerroux en el que dice que a esta entidad así como a la Cámara de Comercio se le concedieron solares para construir sus locales pero con la condición de empezar las obras seguidamente y añade que la Cámara de Comercio no ha empezado aún las obras a pesar del tiempo transcurrido y ellos tampoco por haber estado clausurado el centro y piden se tenga en cuenta ha sido motivado a causas de fuerza mayor el no haber empezado las obras y piden se mantenga el precio en que el solar fué adjudicado así como las condiciones en que se otorgó una vez que levantada la clausura vuelve a funcionar esta entidad como antes.

Duque se muestra conforme con la primera parte del escrito quedando deshechada la segunda, pasando sin embargo este asunto a la Comisión.

Sánchez Manzano manifiesta no es cierto lo que se dice en el escrito sobre que la Cámara no ha empezado las obras ya que

hace dos meses se ha empezado la explanación para el edificio pero no se opone pase a la Comisión.

Ruegos y preguntas

Sánchez Manzano se adhiere con todo entusiasmo a la propuesta de la Comisión de Casas baratas pidiendo permiso para ponerle el nombre Miguel Ferrero Pardo a una calle de aquella barriada ya que ha observado que tanto en los días pasados como en todo momento que se vaya al despacho de esta autoridad para que preste su concurso a cualquier obra que sea beneficiosa para la ciudad en todo momento está dispuesto siendo incansable en la misión que tenga que realizar para que

Confitería SAN PEDRO

Especialidad en caramelos rosa, Pasta de Almendra, Yemas, Tocino de Cielo y Bizcochos de Barbastro.

TELÉFONO 194

CÁCERES

Casa de Socorro

Servicios prestados en este benéfico establecimiento durante la pasada semana.

DIA 3.

El vecino de Aldea del Cano, Aparicio Pavón, que padecía intoxicación.

Vicente del Barco de 49 años, transeunte que padecía ampolla de mal aspecto en el dorso de la mano derecha.

Fueron requeridos el médico y practicante de guardia para prestar asistencia en su domicilio San Felipe núm. 2 a Laura Fernandez, que padecía cólico hepático.

Teresa Durán, con domicilio en Mira al Río número 10, de excitación nerviosa.

DIA 4.

Felipe Robledo de 23 años natural de Nuñomoral, que padecía erosiones en la rodilla izquierda y mano del mismo lado, producidas por caída.

Alberto Sierra de 46

OLYMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS CAPDEVIELLE

Pintores, 27. CÁCERES Teléfono, 213.

todo resulte lo mejor posible.

Don Martín Duque agradece en nombre suyo y de la minoría radical las palabras del señor Sánchez Manzano y dice que todo cuanto se haga en honor del señor Ferrero Pardo ha de ser poco, porque este señor es incansable hasta ver realizado felizmente cuanto se propone de mejoras para Cáceres.

Y no habiendo más asuntos de que tratar el Alcalde levanta la sesión.

RELOJERÍA

«EL CRONOMETRO»

CAPDEVIELLE - HIJO

Galán y G.ª Hernández, 17

CÁCERES

CRISTALES ZEISS Y

LUXTAL

Los mejores para

conservar la vista.

NOTAS DE SOCIEDAD

El señor gobernador civil, sale para Cabezuela, Jerte y Tornavacas acompañado de los señores arquitecto municipal don Angel Pérez, y el ingeniero director de Vías y Obras de la Diputación don Casto Gómez Clemente, en visita relacionada con construcciones y abastecimiento de aguas.

Ha salido para Madrid doña Ana Sánchez de Alonso Salvadores acompañada de su hija Ana María, después de pasar unos días con sus hermanos los señores de Ferrero Pardo.

En la Iglesia parroquial de Santiago se celebró el pasado día 5, el enlace matrimonial de la distinguida señorita Pilar Adarves, con nuestro querido amigo el Ayudante del Servicio Agronómico Nacional, don Joaquín Serralta Cabezas.

Apadrinaron a los contrayentes, el teniente coronel de infant ría don Manuel Serralta, y doña María Serralta de Lozano, esposa del jefe que fué de esta Prisión provincial don Manuel, hermanos ambos del novio.

Reciban los nuevos señores de Serralta, nuestra más cariñosa y sincera felicitación.

Se encuentra enferma hace algunos días la excelentísima señora Marquesa de Oquendo, esposa de nuestro particular amigo el Jefe Provincial de Acción Popular.

Hacemos votos por la pronta mejoría de tan ilustre dama.

Víctima de rápida enfermedad dejó de existir, en la mañana del viernes, a los 62 años de edad, el conocido industrial de esta Plaza, don Aquilino Galán Cortés.

El funeral celebrado en la mañana del sábado en la Iglesia Parroquial de San Juan, ha constituido una imponente manifestación de duelo, prueba de las generales simpatías con que el finado contaba en nuestra ciudad.

A toda su distinguida familia y muy en particular a su hijo Ricardo y hermano político el oficial mayor de nuestro Ayuntamiento don Ricardo Romero Corchado buenos amigos nuestros hacemos presente el testimonio de nuestro más sincero pésame, pidiendo al mismo tiempo a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma del finado.

Lea V. CÁCERES

Gran Hotel Europa

AGUAS CORRIENTES, CALEFACCION CENTRAL, HABITACIONES, BAÑO PRIVADO, BAR MODERNO CERVEZA SIEMPRE FRESCA SISTEMA RUSS GENERAL ELÉCTRICA

Vacune sus cerdos con productos **LEDERLE**

Evitará que la peste porcina y el mal rojo destruya sus piaras. LEDERLE es garantía. LEDERLE es eficacia. LEDERLE es seguridad.

Depósito: Farmacia BOACIÑA.—Pablo Iglesias, 27.—Cáceres



Importante circular

Por el excelentísimo señor Gobernador civil se nos remite para su publicación lo siguiente:

En la Gaceta de Madrid del día 7 del actual, el Ministerio de Agricultura, publica la siguiente

ORDEN:

Cualquiera que sea el riesgo o la ventura que el Parlamento en su soberanía, asigne al proyecto de ley de Autorizaciones, que este Ministerio ha presentado a su censura, a fin de regular momentáneamente, con la aplicación de la misma, el mercado triguero, este Departamento ministerial se halla en el caso de adoptar algunas medidas precautorias, al objeto de que, si aquel fuera aprobado manteniendo su directriz esencial, ni las Asociaciones Agrícolas ni los particulares puedan burlar con impunidad y provecho la obligación en que están de mantener quietas o en existencia real, las partidas de trigo ofrecidas a las Juntas comarcales para su venta.

Las prescripciones a que habrán de atenerse los propietarios de partidas de trigo de la cosecha de 1934 ofrecidas a las Juntas comarcales, son las siguientes:

1.ª En el plazo de diez días, contados desde el siguiente al de la publicación de la presente Orden en la «Gaceta de Madrid», los poseedores de partidas de trigo que, individual o colectivamente, las hayan ofrecido para su venta a la Junta comarcal, manifestarán a ésta por escrito, el número de la calle o el lugar del término municipal en que se encuentra almacenado el trigo propuesto a la Junta comarcal para su venta.

2.ª En los tres días siguientes al del término del plazo señalado en la prescripción anterior, las Juntas comarcales enviarán a su superior provincial la relación de los oferentes que no cumplieron el requisito de que se trata, y asimismo, la de aquellos otros, si alguno hubiere, que manifestaran no disponer ya del trigo ofrecido.

En el interregno de las cinco fechas contadas a partir del último plazo citado, las Juntas comarcales remitirán a su superior provincial las relaciones, conteniendo la totalidad de antecedentes recibidos. Tanto estas relaciones como las precedentes se extenderán por duplicado, quedando un ejemplar en la Junta comarcal correspondiente.

3.ª En cuanto a las listas procedentes de las Juntas comarcales a que alude el párrafo primero de la prescripción segunda, ingresen en la Superior Provincial, el Presidente de ésta, personalmente o por delegación, girará visita a los oferentes que no hayan contestado al presente requerimiento oficial y público, dando cuenta del resultado de las mismas a esa Subsecretaría.

Las demás listas, con el detalle del sitio donde los oferentes tienen establecidos sus depósitos de trigo a que se refiere el segundo párrafo de la prescripción segunda, quedarán archivadas, desde luego, en la Junta Superior Provincial de Contratación de Trigos; pero el Presidente de ésta, también directamente o por delegación, comprobará la veracidad de lo afirmado, cuando lo entienda conveniente, mediante la ejecución de las oportunas inspecciones.

4.ª Los gobernadores civiles ordenarán sin tardanza la inserción de la presente Orden en el «Boletín Oficial» de su provincia y la publicación de la misma en dos de los diarios de la Capital. Por su parte, las Juntas Provinciales Superiores de Contratación de Trigos cuidarán de que todas las comarcales de su dependencia tengan conocimiento inmediato de esta Orden, encareciéndolas que, a su vez, hagan llegar la disposición a los presidentes de las Juntas Locales, para que éstos, aparte de exponerla en la tablilla de la Casa Consistorial, la den una máxima difusión a fin de facilitar su pronto conocimiento a todos los interesados.

Madrid 6 de Junio de 1935.—Nicasio Velayo.

LAS MEJORES B H BICICLETAS

triunfadora de la Primera Vuelta Ciclista a España.

UNICO SITIO DE VENTA

Modesto Arias Santos

P. de la Concepción, 25. Tel. 396 CACERES

Entrega de las Escuelas Normales

En el día de ayer fué entregado el edificio recientemente construido en la Avenida de Alejandro Lerroux para las Escuelas Normales.

Recibieron el inmueble en nombre del Estado, el arquitecto jefe de la Oficina Técnica de Construcción de Escuelas don Antonio Flores, a quien acompañaban otros dos arquitectos del Ministerio. A su vez fué entregado por estos señores, al director de estas Escuelas Normales don Miguel Angel Oorti Belmonte.

Asistieron al acto de la entrega el señor Gobernador Civil, presidente de la Diputación, Alcalde de la Capital y el Inspector Jefe de Primera Enseñanza don Juvenal de Vega y Relea.

También asistió el arquitecto Provincial Escolar señor Larrea.

ANTONIO LOPEZ

Artículos para aficionados al Dibujo y Pintura Galán y García Hernández, 13 Teléfono, núm. 336 CACERES

Una carta del Sr. Alcalde de Lisboa

Con mucho gusto publicamos la atenta carta que el señor Alcalde de Lisboa dirige a nuestro Alcalde y a la cual hacemos referencia al tratar de la sesión municipal y que tal como viene dice así:

CÂMARA MUNICIPAL DE LISBOA

Exm.º Snr. Alcaide de CÁCERES.

Pela correspondência recebida, conhecia já a afabilidade que V. Ex.ª imprime no seu trato, mas, pessoalmente, foi-me grato constatar que excede a que eu tinha imaginado.

De regresso à Capital persiste ainda viva em mim a recordação de carinhoso acolhimento de V. Ex.ª, que, aliada à extraordinária impressão que me causou tudo quanto presencié nessa hospitaleira cidade, marcam em dois períodos emocionantes da minha vida.

Não posso, porém, deixar de destacar a visita aos monumentos e de ap'audir, com entusiasmo, o sentimento, quasi de veneração, tributado a essas reliquias de antiguidade,—cuidadosamente conservadas,—donde resalta a arte gótica e aquitectónica em reproduções maravilhosas, a que a paisagem empresta, por vezes, misterioso encanto.

Admiravel, na sua singeleza e grandeza, a ponte romana de Alcântara; magestosas e imponentes as catedrais; originalissima a Torre de Cáceres; e, assim, digna de admiração a totalidade de dèsses edificios milenários, que perpetuam a história do passado.

Confesso-me, pois, verdadeiramente encantado por tudo que me foi dado analisar de «visu»; imensamente congratulado pela homenagem prestada a Portugal e profundamente sensibilizado pela fidalga galhardia que vincula a unidade espiritual das Nações irmãs.

Saúdo, em V. Ex.ª, todo o povo de Cáceres e reiterando o meu reconhecimento, apresento a V. Ex.ª os protestos da mais elevada consideração.

A Ben da Nação

Lisboa e Paços do Concelho, em 1 de Junho de 1935

O Presidente da Comissão Administrativa.

DANIEL RODRIGUES DE SOUSA

AV/HM

Almacén de Hierros y Coloniales
Santos Pérez García
APARTADO DE CORREOS 39
Teléfono 286 CACERES

Una Asamblea de la Confederación Hidrográfica del Duero

(Por teléfono)

Valladolid (1.30 t).—En el paraninfo de la Universidad se verificó en la mañana de ayer la apertura de la asamblea de la Confederación Hidrográfica del Duero, presidiendo el ex ministro de Hacienda señor Marraco.

Todos los oradores abogaron por la autonomía de la Confederación.

El señor Marraco ensalzó las obras hidráulicas diciendo que proporcionarían el engrandecimiento de España, disminuyendo el paro obrero y evitando la emigración.

Hizo resaltar que cuando fué ministro de Hacienda había ofrecido que se re-

formaría la Ley de Contabilidad y así había sucedido, reformándose varios artículos en el sentido de que los reintegros sobrantes de las confederaciones se devolverán prontamente.

En el banquete que después se ofreció al señor Marraco, éste dijo que no podían achacarse al actual Gobierno ni las liberalidades del Gobierno ni los despilfarros de la dictadura.

En el Centro Radical se le ofreció un vino de honor. Menheta.

Carnecería y Salchichería

Francisco Chapado

ESPECIALIDAD EN TERNERA Y CORDERO Plaza Mayor, 1. Cáceres

Félix Crespo de Uríbarri

Coches, Camiones, Repuestos, Gran taller de reparaciones de todas clases y estación de servicio FORD Accesorios en general.

Unico concesionario FORD para Cáceres y Trujillo

Representación provincial de los aparatos de radio R. C. A. (Sice). Mecánicos especializados para reparaciones.—Gran Stock de recambios y lámparas.

Avenida de la República, n.º 3 Apartado de Correos, 98 Teléfonos: Exposición 371 Talleres 486 CACERES

Sin jactancia Registro civil

Al llegar al quinto número de nuestra publicación nos hemos visto precisados a dotar a nuestro semanario de seis páginas por habernos visto favorecidos con un aumento de publicidad.

No es pues un alarde, ni tampoco un compromise para lo sucesivo, aunque en nuestros deseos y en nuestro programa entren aspiraciones mucho mayores. Ya hemos dicho y repetimos ahora, que nos debemos por entero al público y por consiguiente, del favor que este quiera dispensarnos, depende la realización total de nuestros proyectos.

Con la sinceridad que nos caracteriza, hemos de confesar, que jamás podíamos suponer, que tan pronto habríamos de vernos obligados a hacer un *pinito*; nos gustan las cosas por sus pasos contados y no queremos precipitaciones. Ahora bien, tampoco consideramos lícito para beneficiarnos nosotros con la publicidad, restarle al público información, y por lo tanto no hemos vacilado un solo instante en añadir una hoja más que procuraremos conservar.

Ofrecemos pues seis páginas hoy, y no tardaremos mucho en llegar a las ocho con la ayuda de Dios y de nuestros lectores, y después... ya veremos donde podemos llegar.

FARMACIA Y DROGUERÍA

LUCIANO ESCRIBANO LOZANO

Plaza Mayor, 40 - Teléfono, 245 y Gabriel y Galán, 2 - CACERES

Lo que dicen los periódicos

(Por teléfono)

Madrid, (1.30 t).—La Libertad se lamenta de haber sido denunciada injustamente porque cree no ha incurrido en delito. En cambio estima que las juventudes de Acción Popular han atacado al ministro de la Gobernación en términos que son delictivos.

En análogos términos se expresa el «Liberal».

«El Sol» dice que prosiga la maniobra derechista para aprovecharse de los resortes del régimen.

«El Debate» protesta de los separatista catalanes que siguen su maniobra para dar de lado al idioma español.

Hace resaltar que encuentran apoyo en personalidades y organizaciones francesas.

España debe tomar como medida de amistad con Francia, la aptitud que se adopte frente a los rebeldes de Asturias y la Generalidad.—Mencheta.

GRANDES

NOVEDADES

EN TEJIDOS

José Correa

TELÉFONO, 272. CACERES

Inscripciones verificadas en la pasada semana:

NACIMIENTOS:

Teodora Fernández Martín, hija de Teodora (Sala de Maternidad).

María Alonso Martín, hija de Aurelia (Sala de Maternidad).

Lorenzo Moreno García, hijo de Lorenzo y Marcelina (Sala de Maternidad).

Julia Durán Jiménez, hija de Juan y Cirila (Casas de Requejo).

Martín Núñez Donaire, hijo de Eladio y Remedio; Sandes 56.

Luz García Holgado, hija de Dimas y Juana; Cueva de Becerra.

Ramón Gómez Durán, hijo de Manuel y Otilia; Tenerías Bajas (Molino).

Gabriel Muriel Díaz, hijo de Antonio y Josefa; Plazuela del Picadero, 5.

Ana Ventura Román, hijo de Victoriano y Marina; Aguas Vivas.

Guillermo Valiente Criado, hijo de Guillermo y María; Caleros, 33.

Telesforo Zaragoza Durán, hijo de Jaime y Purificación; Avenida de Cervantes, 23.

Pablo Vivas Domínguez, hijo de Ricarda; (Sala Maternidad).

Remigia Bellanco Sánchez, (desconocidos) Casa Cuna.

José Domínguez Santos, hijo de Lorenzo y Agustina; Sandes, 38.

MATRIMONIOS:

Martín Valentín Acedo Cerro con Petra Lucía Guillén Guerra.

Juan Sánchez Pérez con Isidora Luisa Rodríguez Galea.

Juan José Tejado Milán con Dolores Jiménez Gómez.

José Alejandro Valiente Jiménez con Pilar Margarita Tejado Milán.

DEFUNCIONES:

Pedro García Solana; 75 años. Senectud.

Joaquín Alamillo Anés; 48 años. Asistolia.

Juan Sanguino Macías; seis meses. Gastro-enteritis.

Gabriela Muriel Pérez; seis meses. Gastro-enteritis.

Manuela Villanueva Campos; tres meses. Heredosisifilis.

Sebastián Vallejo Pérez; 22 años. Destrucción de la corteza cerebral.

Robustiano Fernández Amado; catorce días. Debilidad congénita.

Rafael Caballero Picapie-dra; 45 años. Caquexia neoplásica.

Sebastiana Alvarez Martín; 60 años. Sarcoma de hígado.

Felipa Jiménez Rodríguez; 35 años. Meningoencefalitis.

Rita Obdulia Declara Lázaro; nueve meses. Tuberculosis pulmonar.

Aquilino Galán Cortés; 62 años. Aortitis.

Agustina Téllez

CAMISERA ARCO DEL REY, NUM. 1 CACERES

Instituto Veterinario Nacional S. A.

Madrid CÁCERES Barcelona

Despacho y Laboratorio: Avenida de Alejandro Lerroux. Teléfono, 478.—CACERES

Suero contra la peste del cerdo, «BUFFALO».—Virus pestoso, «INSTITUTO» Bacterina porcina mixta, «INSTITUTO».—Suero contra la Septicemia, «INSTITUTO».—Sueros, vacunas, Mal Rojo, Carbanco, etc.,

La mayor garantía científica: INSTITUTO VETERINARIO NACIONAL S. A.

Informaciones deportivas

CICLISMO

Hace días que viene circulando el rumor de que se intenta organizar en fecha próxima una carrera de bicicletas. Como se trata de un deporte tan de actualidad y que tanta afición despertó desde la próxima pasada vuelta a España, intentamos inmediatamente averiguar lo que de tal asunto hubiese para dar cuenta de ello a nuestros lectores.

Nuestras investigaciones nos llevaron a la conclusión de que efectivamente es cierto.

Un grupo de aficionados al pedal quiere organizar una nueva carrera de bicicletas para quitar a la afición cácerense, sino el disgusto, tal vez sí, la contrariedad que le causó lo ocurrido en la carrera que se verificó en Cáceres como uno de los festejos de la ya pasada feria.

Causó mucha extrañeza, si señor, incluso a los mismos corredores, según sus propias manifestaciones el que se hubiese admitido para tomar parte en la prueba a un corredor que ni era cácerense, ni residente en Cáceres. Es más aún, que se le hizo venir exclusivamente de Sevilla con este único objetivo. «Que ganase».

Así lo consiguió efectivamente aunque para nosotros no fuese mérito alguno. El ver destacarse de entre un grupo de muchachos aficionados a un corredor profesional inscripto en la Velocipédica Sevillana no constituye en verdad mérito de ninguna índole, menos aún, en tanto en cuanto, un corredor aficionado, nuestro paisano Jardín, logró mantenerlo a raya y le convirtió en duro y difícil, lo que tal vez en

principio creyese sencillo y fácil.

Los que seguimos el transcurso, de la carrera pudimos ver cuan grande fué el esfuerzo, pues Jardín, que fué a la lucha dispuesto a conseguir el triunfo tanto para él como para su pueblo, durante todo el recorrido logró ir a la cabeza. Mas no consiguió la victoria tan esperada por la mayoría del público; le acompañó la mala suerte y tal vez la mala organización.

El coche del jurado entorpeció de manera notable. Le vimos hacer disminuir la velocidad a los corredores en la bajada del Cuartel de Infantería, le vimos también hacerles perder el pulso a los muchachos en la bajada de la Ronda del Carmen y por último joh decepción! en el «Sprint» final le vimos como de manera inoportuna se atravesó y dió lugar, sin intención desde luego, pero que es de lamentar a que el corredor que venía en segundo lugar se internase y le lograrse a Jardín la mínima diferencia; media rueda.

Es seguramente por todo esto lector, por lo que este grupo de aficionados, quieren organizar una prueba en la que solo tomen parte corredores de Cáceres y de la provincia, pues creen que hay buenos elementos que sabrán hacer interesante la prueba y dar un buen día a la sana afición cácerense.

MARMOLES Y PIEDRAS
DE TODAS CLASES

Manuel Nieto Martín

Concepción, n.º 1. - Tel. núm. 318.
TALLERES: Nueva n.º 1 - CÁCERES

CALZADOS La Bota de Oro

LOS PREFERIDOS POR TODA
PERSONA ELEGANTE

Pablo Iglesias, 30

CÁCERES

El partido de ayer

Con un tiempo algo ventoso y con el campo regular de público, a las cinco en punto de la tarde saltan los equipos al terreno de juego, siendo recibidos con una ovación, en especial al Athletic, por su anterior triunfo sobre el Covilhã, de Portugal.

A las órdenes del señor Moraleda, se alinean los equipos de la siguiente forma:

Pirujo F.C.—Galavis; Torrens; Pina; Chuqui; Fonseca; Poblador; Arévalo, Salado, Blanco, Llinás y Cascales.

Athletic.—Mateos; Enrique; Vivas; Javier, Catalán, Antoñito; Darío, Fajardo, Rejas, Siso y Laviana.

Después de los preliminares de rigor elige terreno el equipo local en contra del viento y pone en juego la pelota Blanco que pasa a Llinás, éste cruza al ala derecha fallando Vivas y chutando fuera Arévalo.

Saca Mateos, recogiendo el medio centro forastero que pasa a su interior izquierda cortando Enrique con la mano que Moraleda castiga con la máxima penalidad; lanzado éste por Llinás lo convierte en el primer goal forastero.

Fuerte reacción del equipo local que ejerce durante varios minutos un asedio

agobiador. Los delanteros atléticos chutan en cualquier posición realizando Galavis unas formidables paradas que son avacionadas por el público.

Continúa la presión atlética volcándose los medios en la misma portería contraria, hay un momento en que el goal parece inevitable que Galavis en un bonito plogión lanza a corner, sacado éste despeja el mismo de puños.

En un avance del equipo local, Siso lanza un chutazo imponente que el público cree que ha ido a la red, pero la pelota ha dado en el lado posterior quedándose en susto para el equipo forastero. Se prevee el empate y este llega a los 23 minutos de juego, es precedido de una intensa emoción.

Hay un avance atlético, que Fajardo pasa a Darío, este centra acto seguido despejando Galavis de pu-

COLONIALES

CARLOS CORDERO CARRERO

LANAS CHURRAS PARA COLCHONES

PLAZA MAYOR, NUM. 39

CÁCERES

ño, el despeje lo recoge Reja que remata de cabeza, despejando a su vez el defensa derecho de la misma forma; durante varios segundos rueda el esférico sobre la puerta forastera, por fin Galavis despeja largo y como puede y Antoñito muy oportuno, de un tiro sesgado envía el balón a la red.

Ahora es el equipo forastero el que realiza algunos avances que corta el señor Moraleda con algunas equivocaciones. No obstante esto, en un avance el balón besa las mallas pero es anulado por el señor Moraleda por encontrarse el delantero centro forastero en franco offside.

Continúa el juego y ahora es el equipo local el que realiza frecuentes incursiones al campo contrario, luciendo Galavis en formidables paradas. En un avance personal de Llinás, los defensas atléticos se hacen un verdadero lío, que este aprovecha para burlar la salida de Mateos y deshacer el empate.

Sin más jugadas de mención termina el primer tiempo con 2 tantos a 1 a favor del equipo forastero.

Segundo tiempo

Comienza esta parte y se advierte que el equipo local sale a ganar el encuentro. Fajardo se nos revela como un formidable interior lanzando continuamente a Darío unos pases magníficos que este en buena forma recoge enviando unos centros magníficos que Rejas y Siso en baja forma desperdician.

El dominio del equipo local es aplastante. Galavis se encuentra agotadísimo por el formidable esfuerzo que está realizando. Continúa el bombardeo y el empate es buscado afanosamente por el bando local. Este llega a los quince minutos en un centro que desvía Reja, descolocando a Galavis y Fajardo aprovecha la indecisión de los defensas colocando de un bonito cabezazo el balón en la red. El empate es recibido con aplausos del respetable.

Centrado el esférico nuevamente, los atléticos se lanzan sobre la puerta enemiga. La pelota se pasea durante varios minutos sobre el área del Pirujo y unas veces Rejas y otras Siso, no son capaces de rematar. Sigue Fajardo realizando un formidable partido bien secundado por Darío.

Los medios atléticos lanzan continuamente a sus delanteros sobre la puerta contraria, cortando los contados avances del equipo contrario. Hay dos corners sobre la portería del Pirujo, sin consecuencias.

Por fin se logra deshacer el empate a los treinta y tres minutos de juego, es en un avance que corta la defensa del Pirujo recogien-

SOMBREROS DE SEÑORA
ULTIMA MODA

Felisa García

Zapatería, 4 Cáceres

do Catalán que envía por alto hacia la meta el esférico; Galavis salta cuando el balón ha dado en el larguero, desviándolo él hacia la red, quiere enmendar el fallo cuando el balón ha pasado la línea de gol, pero en este instante se lanzan Rejas y Fajardo muy codiciosamente y este último de un punterazo logra batirlo nuevamente.

Hay que hacer constar que la pelota había penetrado antes en la red. De resultas de esta jugada cae lesionado Galavis, que es uno de los más firmes puntales del equipo forastero.

Puesta en juego nuevamente la pelota hay un avance del Athletic y el nuevo portero realiza una salida que causa la risotada del público. Nuevo avance por parte del equipo local y ahora formidable parada del sustituto. A los cuarenta minutos el Pirujo es castigado con penalty una falta dentro del área. Lanzado por Siso se convierte en el cuarto goal para el equipo local.

SUSTITUTO.

COLONIALES, LOZA
Y CRISTAL

MATERIAL ELECTRICO
Y DE RADIO

Sección de 0.95

José Meléndez

San Juan, 20. CÁCERES. Tel. 87.

Comentarios al encuentro de ayer

No sé si recordarán ustedes amigos míos, las palabras de mi última crónica en materia futbolística. Fué la del encuentro Emérita Athletic; perdimos el segundo partido, decía yo: Debemos tener paciencia para dar paso y luz clara a la razón, sin necesidad de apelar a la razón de la sin razón (perdonen el modismo) cual era la de inventar faltas a los contrarios y chillarles a todo trapo. No señores, perdimos y perdimos por merecerlo, sencillamente porque no jugamos, no nos conocíamos aun bien y era natural, pero... ya nos vamos conociendo.

Ayer conseguimos nuestro primer triunfo, resonante, clamoroso, único. Omitimos naturalmente el triunfo portugués, pues éste aunque fuese así, nosotros no lo queremos, ganamos pero con la ayuda del vecino; por tratarse de lo que se trataba, bien, pero nuestras conciencias nos impiden señalarlos un triunfo que no era ni propio, ni exclusivo.

Triunfo pues, el conseguido ayer, ese sí. Por méritos, por trabajarlo y por buscarlo con ahinco.

Un primer tiempo que empieza con bríos, brío que se acentúa en los contrarios y casi enseguida una falta en el área local que los contrarios aprovechan para marcar el primero. Favorecidos por el aire presionan los forasteros y los nuestros se limitan a despejar y sin querer fati-

Pescadería Extremeña - Eulalio Vivas Hernández -

Especialidad en Pescados
de los mejores Puertos

Concepción, 8

Teléfono 484

CÁCERES

De la Audiencia

El señor Goicoechea no ejercerá la acusación privada en la causa por la muerte de Francisca Polo

El ilustre ex ministro don Antonio Goicoechea, acusador privado en la causa instruida con motivo de la muerte de Francisca Polo, acaecida en el pueblo de Aldea del Cano, y la cual ha empezado hoy a verse en la Sala de lo Criminal, no ha podido actuar con motivo de tener que ejercer otra acusación en el mismo día, en la Audiencia de Cuenca, contra un individuo que en 23 de Noviembre de 1933 dió muerte a dos jóvenes pertenecientes a Acción Popular.

Había gran expectación por escuchar al señor Goicoechea no solo entre el elemento forense de la ciudad, sino en todos los sectores; por lo que esta noticia ha causado general contrariedad.

En cumplimiento de la Ley, en el acto de la vista ha sido sustituido por el suplente.

SOBRINO DE

Gabino Díez

Almacenes de Hierros - Vi-
guetas para construcciones
FERRETERIA Y COLONIALES
CACERES

A declarar

La causa de Casas Viejas

(Por Teléfono)

Madrid, (4'30 t.).—Han salido para Cadiz con el fin de declarar en la causa que va a celebrarse por los sucesos de Casas Viejas, los capitanes señores Artal y Sancho.—Mencheta.

GRAN ESTABLECIMIENTO
DE COLONIALES

JUAN AGUNDEZ
RODRIGUEZ

Ezponda, 7. Teléfono, 324.

CÁCERES

Pamplona

Un hombre muerto

(Por teléfono)

Madrid (4'30 t.).—Ayer un camión de los guardias de Asalto que regresaba a esta Capital, atropelló a un individuo llamado Julio Pellicer, produciéndole gravísimas lesiones de las que falleció a los pocos momentos, de ocurrir el accidente.—Mencheta

Sebastián Marín Naure

Herrería, y Cerrajería
Reparación de automóviles y ma-
quinaria en general.
Soldadura autógena

San Justo, 2. - Teléfono, 239.
(Traveseras de Margallo)

CÁCERES

T. Civantos Morales

PERITO INDUSTRIAL

Proyectos de Centrales, Líneas de Transporte eléctrico, Talleres etc
INSTALACIONES EN GENERAL

Especialidad en Luminotecnia (Alumbrado moderna)

ASESORAMIENTO TECNICO

San José, 1 CACERES Teléfono, 60

CAMISERÍA, PERFUMERÍA, NOVEDADES

GÉNEROS DE PUNTO

MENDIETA

Pablo Iglesias núm. 1

Teléfono 244

DEL MOMENTO

A puerta cerrada

El día 2, según nos cuentan hablaron en Cáceres los supervivientes del naufragio radical socialista. Lo que dijeron no lo sabemos, porque tenemos entendido que el mitin fué como esos juicios escabrosos en los que el pudor aconseja cerrar la puerta. Claro es que lo mismo hubiera sido tenerla abierta. ¡Ni con sordina dan ya una los bati-dores gordonianos!

Vinieron, hablaron y se fueron, no sabemos si con el «camelo» aquel de la Alianza de Labradores o como agentes de una de esas compañías de «vodevil» que hacen crecer el pelo, porque para todo, para todo menos para volver a Logrosán tienen «tupé» estos ortodoxos. Y a propósito de Logrosán, se nos ocurre pensar el negocio tan fabuloso que hubiera hecho Segarra si se decide a nombrar viajeros a los héroes de aquella jornada. Precisamente ahora, la ingratitude de la provincia les ha condenado a incrementar las listas de los parados.

No faltó ninguno. Hasta el ilustre diputado señor Diaz Pastor, —¡a cualquier cosa llaman chocolate las patronas!— que en eso de las «espantás» está quedando a Cagancho a la altura de cualquier candidato jabali después del escrutinio, echó su cuarto a espadas, censurando todo lo censurable y hablando de todo lo hablable, pero sin aludir, claro está, a los tiempos de la «oprobiosa», en que en Berzocana servía —vaya usted a saber cómo— la política representada por el señor Rosado Gil.

Seguramente que lo menos que pediría el gracioso pecuario sería el Poder. Estos zurdos, siempre lo mismo, siempre pidiendo algo, siempre ofreciéndolo todo... Calladitos, como unas hormiguitas, granito a granito van aprovisionando el pajar, por si vuelve otro bienio.

Aquí, en la provincia, la euforia desatada en esas derechas reaccionarias, sordas a todo avance democrático con su Casas Viejas y sus Villa Cisneros, que es como está mejor, emponzoñan el ambiente de paz, de cordialidad y de solera que dejó el bienio. Ya, ¡pérdida llorada!, no hay Peña Novo que aloje y asiente a diestro y siniestro; desapareció «Región», que tanto elevó el nivel cultural de la provincia y su capital dedicando a señoras indefensas lo más florido de su nauseabundo repertorio. Marchó todo, todo cuanto significaba avances y conquistas sociales y hasta aquel capitán Benito muy rojo él, que en cada mitin ponía su gramófono el consabido disco de la supresión y desarme de la Guardia civil y que, deponiendo un momento su fiera actitud, veíamos todos los meses como, muy quieto y muy sumiso, se acercaba a la ventanilla de «Clases Pasivas» a cobrar unas miserables pesetas que luego le permitían el placer y el lujo de hablar en desprestigio del Estado.

Volvamos al mitin. Bueno, eso de volver es tanto decir como aquello de las 27.000 escuelas de Marcelino. Nosotros no fuimos y nó por nada, porque siempre llevamos consigo alcanfor y el pomo de las sales por si las moscas. Oímos a Albornoz, en el apogeo de su grandeza, aquel latiguillo de que «las monjas van con la taza de caldo en una mano y con la fe en la otra», que por cierto, venimos observando que lo suelta en cuantos lugares, villas o aldeas le dejan perorar. Admiramos la faz risueña, eternamente risueña como su homónimo, de Domingo, cuando vino a cantar las glorias de la Monarquía en el siglo XVI, sin duda alguna para justificar el asunto de las tan cacareadas exportaciones de trigo argentino o para demostrar las bondades de la dominguísima Reforma Agraria. Nos extasiamos ante el abdomen y las ojeras de Gordón, con «reprise» y todo, como las cosas buenas: una vez, siendo el hombre ministro de no sabemos qué —seguramente que ni él mismo lo sabía— y la segunda, la segunda... pueden dar más razón de ella los guardias de Asalto de Plasencia.

A esta novísima gordonianeriano hemos ido por prescripción médica. Así como suena: por prescripción médica. Padeciendo reumatismo, enfermedad que requiere abstención absoluta de permanecer en zonas húmedas y frías, siempre hemos creído que no es, precisamente, un mitin radical socialista, ni antes del bienio, ni en el bienio, ni después del bienio, ninguna estación termal. No obstante, agradeceríamos a esos señores que se den por aquí otra vueltecita a mediados de Julio, a ver si entre Pina y el os, el ventilador y el botijo — cuatro procedimientos diferentes y una sola frescura verdadera— nos alivian de los rigores del verano.

MANUEL MEDINA

Servicio oficial del Ministerio de la Guerra

Ascensos del mes

(POR TELÉFONO)

Madrid (1'30 t.)—El diario oficial del Ministerio de la Guerra inserta la relación de ascensos del mes actual que es la siguiente: INFANTERÍA.—2 coroneles, 3 tenientes coroneles, 4 comandantes y 2 capitanes.

CARABINEROS.—1 coronel, 3 tenientes coroneles, y 2 comandantes.

CABALLERÍA.—1 teniente coronel y 1 capitán.

SANIDAD.—1 comandante y 3 capitanes médicos.

OFICINAS.—3 oficiales primeras, 3 segundas y 5 terceras.—Mencheta.

DISPAROS SUELTOS

SIN BLANCO FIJO

La nueva Ley de Prensa, elevando el precio de los periódicos a quince céntimos, nos ha fastidiado.

Porque si a duras penas y con mucho esfuerzo conseguimos colocar algún que otro ejemplar que no valia la perra gorda, ¿cómo vamos a presumir que nos den 0'15? ¡Tadahi proberzal!

Y es que somos tan insignificantes, tan humildes, tan chiquitines que no se nos ve, porque no damos ni cantidad de papel para envolver.

De ahí que cuando damos las buenas tardes se nos niegue la palabra de Dios, por no merecer más que el desprecio o la indiferencia.

¿Grosería?, no ¡Caridad! Porque la caridad se opone a la envidia, de la misma forma que a la soberbia se opone la humildad y a la rabia se antepone... Sabanelas.

Pero no vamos a lanzar una jeremiaca ni a poner nuestro ideal como cimbel ante el temor de disminución natural de venta.

La Ley es la Ley y hay que respetarla, no quedándonos más que pensar, como el inglés del cuento:

El que quiera picar que pique y a quien le pique... que se rasque.

CAFÉ-BAR

Cerveza EL AGUILA en Bock

Mariscos diariamente

LUIS CASTAÑO

Moret, 7 Teléfono 197

CACERES

Colegio-Residencia SADEL de Ayala

(Antes Colegio de S. Antonio dirigido por PP. Franciscanos)

Magnífico edificio de nueva planta con internado

1.ª Enseñanza Bachillerato Mecanografía

Dirección: Margallo, 12.— Teléfono 382

Futbol

Resultado de los encuentros de ayer en España

(Por teléfono)

Madrid (4'30 t.)—Ayer continuaron los partidos de campeonato para la copa de España.

El resultado fué el siguiente:

Madrid.—Sevilla 3, Athletic de Madrid 2.

Sabadell.—Sabadell 2, Betis 0.

Valencia.—El Levante y el Barcelona empataron a un tanto.

El partido de desempate de este encuentro tendrá lugar el próximo domingo en Zaragoza.

Se han señalado ya los partidos finales que terminarán con este campeonato y que son:

El Sevilla contra el Osasuna y el que resulte vencedor en el desempate del Levante. Barcelona con el Sabadell.—Mencheta.

Disposiciones de la "Gaceta"

(POR TELÉFONO)

Prórroga del presupuesto

Madrid (1'30 t.)—La «Gaceta de Madrid» inserta una Ley prorrogando hasta primero de Julio, el plazo fijado por Ley de Marzo último, que prorrogó para el segundo trimestre del año actual los presupuestos generales del Estado.

Destinos de la Benemérita en Oviedo

Disponiendo que en lo sucesivo los destinos de jefes, oficiales y subtenientes de la Benemérita que se destinan a la Comandancia de Oviedo, impongan la obligación de permanecer en dicho punto un año como mínimo.

Vocales del Consejo de Trabajo

Cesando como vocales del Consejo de Trabajo don Alberto Juan Bellver y don Tomás López Hermita, y nombrando para sustituirlos a don Antonio Melchor Heras y don José Rodríguez Soler.

La regulación de granos

Otorgando a la Sociedad Anónima Española «Silos» la organización, desarrollo y explotación de los servicios reguladores de granos.—Mencheta.

Suspensión del semanario J. A. P.

Manifestaciones del señor Gil Robles

Madrid 4'30 t.—El señor Gil Robles al entrevistarse esta mañana con los periodistas, les dijo que se había visto precisado a suspender el semanario «JAP» por imprudencias de expresión en un artículo, que si la censura le dejó pasar, él no puede consentirlo desautorizándolo por entero.

En citado artículo se censura duramente al Ministro de la Gobernación señor Portela Valladares, diciéndole que había fracasado y que por lo tanto debía dimitir.

Como quiera que el artículo—dijo el señor Gil Robles—ha sido reproducido por la prensa de la izquierda, haciéndose comentarios en los que se exponían que la C. E. D. A. trataba de eliminar del Ministerio de la Gobernación al señor Portela Valladares por no realizar una gestión francamente derechista, y como esto es absolutamente incierto y yo no lo puedo tolerar, he dispuesto la suspensión indefinida del citado semanario «JAP».—Mencheta.

De Sevilla

La estancia del señor Lerroux

(Por teléfono)

Madrid (4'30 t.)—El señor Lerroux recibió varias visitas entre ellas al señor Jalón y al general Villabrilte, al que el Presidente del Consejo felicitó por el orden y esplendor con que se habían celebrado los actos de la romería del Rocío, de la que se mostraba muy satisfecho.

Por la tarde cuando salió de paseo el señor Lerroux, se produjo un incendio en el automóvil que daba escolta al presidente, se intentó sofocar el fuego pero no se pudo lograr, por lo que los agentes se vieron precisados a abandonarlo.

Mencheta.

El regreso del Presidente del Consejo a Madrid

(Por teléfono)

Madrid (4'30 t.)

A las once y quince llegó al aeródromo de Tablada el presidente del Consejo señor Lerroux con el fin de emprender el vuelo de regreso a Madrid.

En el campo había numeroso público que vitoreó al presidente.

El señor Lerroux se despidió de las autoridades y subió a un aparato trimotor acompañado del señor Moreno Calvo, del general Franco y de otras personalidades hasta el número de diez y siete.

A las doce y veinticinco, llegó el aeroplano a Madrid después de un viaje felizísimo.

El Presidente del Consejo se trasladó directamente a su domicilio.—Mencheta.

ANTONIO LOPEZ

Artículos para aficionados al Dibujo y Pintura
Galán y García Hernández, 13
Teléfono, núm. 336
CACERES

En Zamora

Se constituye la Hermandad médico-farmacéutica de San Cosme y San Damián

(Por teléfono)

Madrid (4'30 t.)—En Zamora se ha constituido con el mayor entusiasmo la hermandad Castellano-Leonesa de San Cosme y San Damián que la integran como en todas partes solamente médicos y farmacéuticos.

Se celebró una Asamblea a la que asistieron ciento veinte hermanos.

A la sesión de clausura, asistió, el subsecretario de Sanidad, doctor Bermejillo, que es presidente de la federación de hermandades.

Después se celebró un banquete en el que el doctor Bermejillo dijo que se preocupa de estudiar con todo detenimiento la Ley de Coordinación Sanitaria para llevarla a la práctica en época muy próxima, mejorándola en lo posible.—Mencheta.

PESCADERIA

JAIME ZARAGOZA GALIANA

PESCADOS FRESCOS
ALMACÉN DE PLATANOS
LOS MEJORES PESCADOS
EL MAYOR AGRADO

Teléfono, 253 San Juan, 29
CACERES

Anúnciese en el semanario

CACERES

Tip. Floriano.—Carrasco, 40

Café Bar Restaurant Mercantil

EDMUNDO CORDERO

Teléfono, 360

CACERES

La Casa

que no necesita anunciarse

LAS MODAS de PARIS

Teléfono, 302

CACERES